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文教厚生委員会会議録（要点筆記） 

 

令和４年６月７日（火） 

午後 ３時００分 開会 

場所 委員会室 

 

○澤田勝委員長 

ただ今から、文教厚生委員会を開催します。 

協議題 １ 閉会中の調査事項についてを議題とします。 

（１）「半田市の現状について」を行います。 

まず、委員の皆さんには、部活動に関する半田市の現状を把握していただきたいと思いますので、当局か

らご説明をいただきたいと思います。 

「学校部活動に関する現状や、これまでの取組みや経緯など」を、学校教育課から、部活動の地域移行

の際、受け皿の一つとして考えられる「スポーツクラブ」と「市民活動団体」に関する内容を、スポーツ課・生涯

学習課から、それぞれ説明をお願いしたいと思います。 

それでは、ご説明をお願いします。 

 

〇森田知幸学校教育課長 

【資料に基づき説明】 

 

〇加藤計志スポーツ課長 

【資料に基づき説明】 

 

〇青木美希生涯学習課長 

【資料に基づき説明】 

 

〇澤田勝委員長 

ありがとうございます。 

この件について、ご質疑ありませんか。 

 

〇山本半治委員 

部活動に関するガイドラインが出されましたが、この内容について現場の声はどのようですか。 

また、スポーツ課のスポーツクラブの支援事業については、資料を見ると中学生を対象にした事業ではない

ように思います。事業の対象者はどのように考えていますか。 
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〇森田知幸学校教育課長 

国の大まかな方針としては、部活動の時間を減らしていくような方針で聞いていますが、教員の希望として

は、増やしてほしい声、減らしてほしい声のどちらもあります。また、生徒についても同様です。 

 

〇加藤計志スポーツ課長 

スポーツクラブは中学生を対象としたものでなく、全年代を対象としています。しかし、今後部活動が無くな

った場合、受け皿のひとつとなりえるため、整備を進めていこうと考えているものです。 

 

〇小出義一委員 

部活動の地域移行の目的は教員の働き方改革とのことですが、目標値のようなものはありますか。 

 

〇森田知幸学校教育課長 

教員の残業時間について一般的に言われているのは月に４５時間が目安となっていますので、そこを目

指すことにはなるかと思います。 

残業の原因は部活だけではありませんが、大きな要因のひとつではあるため、まずは、土日の部活動のあり

方を見直すこととしています。 

一方で、平日の部活動には各論ある状態ですので、今後の動向を注視していくこととなります。 

 

〇加藤美幸委員 

現在のスポーツクラブに所属している指導者の謝金の額は把握していますか。 

 

〇加藤計志スポーツ課長 

各スポーツクラブの現状としては、報酬と呼べるような額を払っているところはほとんどありませんが、一部クラ

ブチームのような運用を行っているところではある程度の報酬を払っていると伺っています。 

 

〇沢田清委員 

確認ですが、教員の働き方改革として最も有効であると考えていることが部活動の改革であるという認識

でよいですか。また、令和５年度から実施していく内容は、部活動の改革の中でも、土日の勤務が半ばボラ

ンティア状態にある現状を改善するという考え方でよろしいですか。 

 

〇森田知幸学校教育課長 

その通りです。 

 

〇芳金秀展委員 

部活動をやりたい先生もいると思います。そういった方たちへのフォローはどうなっていますか。 

また、実情を把握するための調査が必要であると思いますがどうですか。 
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〇森田知幸学校教育課長 

部活動へ関わることを希望する教員には地域の指導者としてやっていただくこととなります。 

アンケート調査の必要性は認識しており、今後取り組んでまいります。 

 

〇水野尚美副委員長 

前の内容と同じになりますが、教員がどう考えているかを把握してほしいです。 

教員にもアンケートをお願いしたいと思います。 

 

〇森田知幸学校教育課長 

アンケートの実施には項目設定が大変重要になりますので、しっかりと吟味したうえで実施したいと思いま

す。 

 

〇澤田勝委員長 

他にありませんか。 

【「なし」との声あり】 

 

〇澤田勝委員長 

ご質疑が無いようでしたら、この件については終わります。 

次に（２）「県外視察について」を行います。 

視察先については、現在、精査中ですが、スポーツ庁のホームページに掲載されている先進事例を参考に

選定していきたいと考えています。 

なお、視察の第一候補日の 7 月 19 日から 7 月 21 日で視察を行うためには、速やかに調整に入る必

要があるため、視察先の選定や行程について、正副委員長にご一任いただきたいと思います。このことについ

て、ご異議ありませんか。 

【「なし」との声あり】 

 

〇澤田勝委員長 

ご異議が無いようでしたら、この件については終わります。 

次に（３）「その他」についてを行います。 

①「今後のスケジュールについて」ですが、レジュメに記載の内容を予定しています。 

この件について、ご質問等はありませんか。 

【「なし」との声あり】 

 

〇澤田勝委員長 

その他、何かある方はいますか。 
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【「なし」との声あり】 

 

〇澤田勝委員長 

無いようですので、以上で文教厚生委員会を閉会します。 

次回は、６月２０日月曜日の議案審査終了後から行いますので、ご予定の程お願いします。お疲れ様

でした。 

午後 ４時５３分 閉会 


